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Συνέχεια Συνοδικών και Περιφερειακών Εκδηλώσεων  

Μνήμης Μικρασιατικού Ελληνισμού (1922-2022) 

 

 

Συνεχίζονται κατά το τελευταίο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου οι Συνοδικές 

και Περιφερειακές Εκδηλώσεις της Εκκλησίας της Ελλάδος για την 

επέτειο των 100 ετών από τη Μικρασιατική Καταστροφή (1922-2022). 

Συγκεκριμένα: 

 

Την Τρίτη 20 Σεπτεμβρίου το βράδυ, η Ιερά Μητρόπολη Λήμνου και 

Αγίου Ευστρατίου θα τελέσει Ιερά Αγρυπνία εις μνήμην του Αγίου 

Εθνοϊερομάρτυρος Πλάτωνος Αϊβαζίδου στον Ιερό Ναό Παναγίας 

Φανερωμένης Νέας Κούταλης. 

 

Την Παρασκευή 23 Σεπτεμβρίου και ώρα 20.00, η Ιερά Μητρόπολη 

Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων διοργανώνει το 1ο Φεστιβάλ 

Μικρασιατικού Πολιτισμού "Όσιος Ιωάννης ο Ρώσος" στην πλατεία 

Προκοπίου (Ηρώο). Συμμετέχουν η Ορχήστρα και Χορωδία του Μουσείου 

Μικρασιατικού Πολιτισμού Προκοπίου, η Ορχήστρα της Σχολής 

Παραδοσιακής Μουσικής "Γέφυρες", η Χορωδία του Πολιτιστικού 

Συλλόγου Μαντουδίου "Ο Μάκιστος" και το Χορευτικό Συγκρότημα της 

Ενορίας Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης της κοινότητας Προκοπίου. 

  

Την ίδια ημέρα και ώρα 21.00, η Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου 

διοργανώνει επετειακή εκδήλωση στο Κηποθέατρο Αλκαζάρ της Λάρισας. 

Η παράσταση “Αγκαλιάζοντας τη γη της Μικρασίας” είναι προϊόν έρευνας 

και σκηνικής παρουσίασης του Δημήτρη Τσιπλακούλη, καλλιτεχνικού 

διευθυντή του Λυκείου Ελληνίδων Λάρισας. Θα παρουσιασθούν χοροί, 

τραγούδια και λογοτεχνικά κείμενα από την ιστορία και τον πολιτισμό 

της Μικράς Ασίας με τη συμμετοχή χορευτικής ομάδας του Λυκείου των 

Ελληνίδων. 

 



Την Κυριακή 25 Σεπτεμβρίου και ώρα 19.00, το Ίδρυμα Νεότητος και 

Οικογένειας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών θα παρουσιάσει Συναυλία 

Νεανικών Βυζαντινών Χορωδιών στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αθηνών. 

Συμμετέχουν: 

-Η Μουσική Χορωδία του Ιδρύματος Μουσικής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 

Αθηνών υπό τη διεύθυνση του Γεωργίου Δεμελή. 

-Η Χορωδία “Εν Ψαλτηρίω” του Σχολείου Ψαλτικής υπό τη διεύθυνση του 

Κωνσταντίνου Φωτοπούλου. 

-Ο Χορός Ψαλτών “Ενήχημα” υπό τη διεύθυνση του Σωτηρίου Κουτσούρη. 

 

Την ίδια ημέρα στις 19.00, η Ιερά Μητρόπολη Νέας Σμύρνης διοργανώνει 

επετειακή εκδήλωση στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ιερού  Ναού 

Παναγίας Μυρτιδιωτίσσης Αλίμου. Θα προηγηθεί χαιρετισμός του Σεβ. 

Μητροπολίτου Νέας Σμύρνης κ. Συμεών και θα ακολουθήσει ομιλία από 

τον Πολιτικό Επιστήμονα και συγγραφέα Κωνσταντίνο Χολέβα με θέμα 

“Η πνευματική παρακαταθήκη του Αγίου Χρυσοστόμου Σμύρνης”. Στη 

συνέχεια το Βυζαντινό Οργανικό Σύνολο του Μουσικού Σχολείου Αλίμου 

θα παρουσιάσει μουσικό πρόγραμμα.  

 

Την ίδια ημέρα και ώρα 19.00, η Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος και 

Φαναριοφερσάλων διοργανώνει Έκθεση Φωτογραφιών από τη 

Μικρασιατική Καταστροφή στον αίθριο χώρο της Δημοτικής Αγοράς της 

Καρδίτσας. Η εκδήλωση πραγματοποιείται σε συνεργασία με την Ένωση 

Μικρασιατών και Ανατολικοθρακιωτών Νομού Καρδίτσης και με τον 

Μορφωτικό και Πολιτιστικό Σύλλογο Γυναικών Καππαδοκικού. Θα 

πλαισιωθεί από επιστημονική ομιλία του Συμεών Κοιμίσογλου. Στη 

συνέχεια θα παρουσιασθεί ο λαογραφικός πλούτος της Μικράς Ασίας από 

παραδοσιακά χορευτικά σχήματα και  μουσικά σύνολα. 

 

Τη Δευτέρα 26 Σεπτεμβρίου και ώρα 19.00, ο Ιερός Ναός Αγίων 

Αναργύρων Ψυρρή της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών θα παρουσιάσει το 

βιβλίο του Νίκου Αναγνωστόπουλου “Ένας ήρωας στην προκυμαία”, το 

οποίο αναφέρεται στα δραματικά γεγονότα του 1922. Θα ομιλήσουν οι 

Άγγελος Συρίγος, Υφυπουργός Παιδείας και Αναπληρωτής Καθηγητής 

του Παντείου Πανεπιστημίου, Δημήτρης Σταθακόπουλος, Δρ. 

Κοινωνιολογίας, Νομικός και Οθωμανολόγος, και Παναγιώτης Γρηγορίου, 



Δρ Ψυχιατρικής. Θα συντονίσει ο Αρχιμανδρίτης Παντελεήμων 

Τσορμπατζόγλου, Δρ Θεολογίας-Βυζαντινολόγος.  

 

Την ίδια ημέρα και ώρα 20.00, η Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς διοργανώνει 

φιλανθρωπική συναυλία στο Βεάκειο Θέατρο Πειραιώς με τον γενικό 

τίτλο "Σμυρνέϊκο Μινόρε", αφιερωμένη  στα τραγικά γεγονότα του 1922 

και στον ξεριζωμό των Ελλήνων από τις πατρογονικές τους εστίες. Θα 

συμμετάσχουν οι γνωστοί καλλιτέχνες Γλυκερία, Παντελής Θαλασσινός 

και Δημήτρης Κοντογιάννης. Θα λάβει μέρος και η μαθητική χορωδία των 

Εκπαιδευτηρίων της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς. Την αφήγηση 

κειμένων θα κάνει η ηθοποιός Δήμητρα Χατούπη, ενώ την καλλιτεχνική 

επιμέλεια έχει αναλάβει ο Στέλιος Φωτιάδης. Την εκδήλωση θα 

παρουσιάσουν οι Ανδριάνα Ζαρακέλη, Μπάγια Αντωνοπούλου και 

Δημήτρης Αλφιέρης. Η όλη προσπάθεια πραγματοποιείται με τη 

συνεργασία της Περιφέρειας Αττικής και την υποστήριξη του Δήμου 

Πειραιώς και του Εμπορικού Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς. 

Την Τετάρτη 28 Σεπτεμβρίου και ώρα 19.30, η Ιερά Μητρόπολη 

Μηθύμνης διοργανώνει επετειακή εκδήλωση για τη Μικρά Ασία  στο 

Δημοτικό Θέατρο Καλλονής. Θα ομιλήσει ο Πρωτοσύγκελλος της 

Μητροπόλεως Αρχιμ. Νικόδημος Κουτσάμπασης με θέμα “Η συμβολή της 

Ιεράς Μητροπόλεως Μηθύμνης στην περίθαλψη των Μικρασιατών 

προσφύγων”.  Στη συνέχεια η Χορωδία του Ωδείου  “Γερμανός ο Μελωδός” 

της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος, υπό τη διεύθυνση του Ανδρέα Ιωακείμ, 

θα αποδώσει Ύμνους και Μικρασιατικά τραγούδια, ενώ η εκδήλωση θα 

πλαισιωθεί και από συγκρότημα παραδοσιακών χορών. 

 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 

 


